



点赞！6月份“芝罘好人”

路遇车祸，暖心救助显担当；贴心为民，做群众的温暖彩虹。6月份“芝罘好人”出炉，让我们一起走进她们的故事。

路遇车祸，暖心救助显担当

航院社区书记、居委会主任 刘媛媛



2023年6月5日13时50分许，刘媛媛像往常一样驾车行驶在上班路上，突然发现二马路主干道上发生一起交通事故，一辆中型汽车与一辆电动车发生碰撞，电动车驾驶人被撞伤倒地。由于车祸地点离社区不远，她快速开车回到社区，带上太阳伞叫

上网格员一起回到车祸现场。

受伤女子躺在地上，刺眼阳光让她双眼紧闭，表情十分痛苦，此时室外气温30多度，为避免烈日暴晒给伤者造成二次伤害，刘媛媛立即让网格员撑起太阳伞为伤者遮挡太阳，她简单询问肇事司机，确认已拨打120和122后，一直不停安抚伤者情绪，了解其基本情况，并得知伤者是航院社区居民。伤者说自己是老师，要和学校请假，刘媛媛便迅速给其学校拨打电话说明情况。

数分钟后救护车赶到，刘媛媛准备和伤者一同前往医院，此时伤者家属急匆匆赶到，她安排同事将伤者家属的车停放到社区门口，自己留在事故现场和肇事司机一起等待交警。事后，她还去医院探望伤者情况，伤者家属向她表达感激之情。

贴心为民，做群众的温暖彩虹

芝罘岛温暖彩虹志愿服务队队长 崔虹



动”、关爱环卫工的“爱在路上”、为外地农民工设立的“暖心驿站”等公益品牌项目。

2021年，崔虹在街道成立“崔虹调解工作室”，义务帮助群众调解各种矛盾纠纷。作为党员，她还发挥自己宣讲的特长，成立巾帼红温暖彩虹百姓宣讲团，带领宣讲员走进社区为广大党员干部开展公益宣讲，讲百年党史、红色故事，坚定大家党感恩，永远跟党走的决心。

崔虹怀着满腔热情坚守在基层志愿服务岗位上，她身上那种“默默无闻、任劳任怨、不图回报、无私奉献”的精神，就像一抹温暖彩虹照亮和温暖许多人。她曾先后被授予“烟台市最美志愿者”“烟台市基层理论宣讲先进个人”“优秀人民调解员”等荣誉称号。

将基层“琐事”办成暖心事

凤凰台街道凤鸣社区网格员门笑宇

本报讯(芝罘融媒体记者 高洁 通讯员 魏宁 摄影报道)平凡的岗位，不平凡的坚守。在凤凰台街道有这样一位网格员，自2021年2月进入社区工作以来，兢兢业业，认真务实，用心服务每一位群众，用行动诠释责任与担当，用爱浇灌网格每一方天地，她就是凤鸣社区第三网格网格员门笑宇。

爱岗敬业铸成长 恪守职责显担当

爱岗敬业，不惧困难，这位90后姑娘身上始终有一股韧劲。2021年，网格化新系统刚一开始启用时，需要将辖区所有房屋和居民信息汇总上传系统。6514户房屋、14865名居民，面对巨大工作量以及工作难度，门笑宇迎难而上，合理制定计划，布置跟进工作进度，和同事们齐心协力，在短短两周完成全部住户信息摸排与录入，取得全街道完成总量和完成率第一名的好成绩，为后续网格平台使用与维护打下坚实基础。

门笑宇分管第三网格4栋高层住宅楼，360户，854名居民。她思考网格工作的方法和技巧，不断提升工作质效，在2022年度入户走访调查中，她利用休息时间逐户走访，摸排信息和收集建议问题，及时更新居民信息台账，实现网格信息全覆盖，并将居民的问题及时汇总、处理、上报、反馈闭环处理，为居民提供精准化、细致化的服务，累计为居民化解问题556件，排除隐患85起。

号召互助显温暖 爱心守望同前行

门笑宇始终用真心服务群



众，积极回应群众需求，努力寻找问题解决方法。2023年初，多数居民都居家防疫，面临药品等资源紧缺的问题，她通过在微信群发送信息实现药品互助共享，积极发动邻里间互助，帮助群众解决实际困难，传递温暖。金象泰小区居民马女士一岁大的宝宝突然发烧，急需儿童退烧药，她说：“实在没办法，怕孩子晚上发烧，没有药会比较危险，就问了一下，也不敢抱太大希望，现在谁家有药都不多，我们的网格员立马帮忙联系，结果我这栋楼很多邻居

就开始提供药源。”没过一会儿，群里一条条“我家有”“我也有”等回应信息刷屏，十分感人，解决马女士的燃眉之急。

门笑宇总是第一时间回应居民需求，她积极发动居民们依托网格微信群进行邻里帮扶，共渡难关。这样的暖心事例有很多，防疫期间她服务的网格居民在微信群内共享药品、体温计等130余件，帮助60余户居民解决了药品、医疗物资紧缺困难。众人拾柴火焰高，小小善举让社区更加温暖和谐。

活用网格微力量 汇聚治理大能量

积极发掘和培育网格内骨干群众，建立各类群众资源库，多方汇聚治理力量才能进一步拓宽网格服务内涵、提升网格服务质量。门笑宇积极吸收网格内的党员干部、热心群众，组建金象泰志愿者服务队伍并建立微信群，累计发掘培育志愿者52名，楼长15名，网格助理2名。最大限度发挥网格热心群众“治安员、慰问员、清洁员、信息员、调解员、宣传员”作用。

门笑宇每月组织志愿者服务队伍上门慰问独居老人等群体，先后服务了金象泰的肖阿姨、王大爷、李大叔等13位老人，帮他们打扫卫生，陪他们聊家常，帮忙在药店订购药品送上门，协助老人联系医院拍片、就医等。志愿者成为老人们的“贴心儿女”，让独居老人老有所依、老有所乐，让每一位老年朋友在社区大家庭获得满满的幸福感。

在2023年上半年的清理乱堆乱放集中攻坚行动中，门笑宇联合13位楼长发挥宣传员、联络员作用，挨家挨户上门发放防火承诺书，进行政策宣传和居民引导，并耐心劝导涉及乱堆乱放的居民，讲明在楼道堆放杂物存在的安全隐患，帮助居民增强防范意识，在集中行动中共计发放防火宣传单和承诺书854份，组织居民自行清理堆放杂物47处。共同营造了安全文明的居住环境。

网格员工作虽平凡，但总要有人甘于这种平凡并写就不凡，门笑宇从为民服务的日常点滴做起，用实际行动践行着一名普通网格员的责任与担当。她将继续努力，矢志不渝扎根基层，笃行不怠服务人民，为社区建设和居民美好生活贡献力量。